02.3de Enhancements to MAC Merge and TSSI for Pt-to-Pt SPE 1st Working Group recirculation ballot cc

	D 40	1.40	"	01.00	00	•	Р	,	" ==		
C/ 00 SC 0	P 12	L13	# 80	CI 00	SC	-		L	# 78		
Akin, Sami Volkswagen AG					Thompson, Geoff GraCaSI S.A./Independent						
Comment Type E	Comment Status A		Editorial - FM	Comment	t Type	TR	Comment Status A		Half Duplex		
	not added after 'as well' in the s			Get ri	id of the	half dupl	ex objective				
on 40 Gb/s and 100 specifications".	Gb/s operation as well 40 Gb/s	and 100 Gb/s P	hysical Layer	Suggeste	dRemec	ły					
SuggestedRemedy							02,3 to change the 3rd object 99 MAC Merge in full-duplex				
as well' should be 'as	s well as'.			Response	e		Response Status C				
Response	Response Status C			ACCE	EPT IN F	RINCIP	LE.				
ACCEPT.				- ·							
C/FM SC FM	P13	L 9	# 65				r proposing to the 802.3 wor ges "modes" to "mode" from s				
	-						ASE-T1S PHY with Clause 9				
Zimmerman, George		ing/ADI, APL Gp	, Cisco, CommScope,	point	mode.						
Comment Type E	Comment Status A		Editorial - FM	Straw	u noll:						
Amendment order st	hows .3db should be #3 and .3d	ck should be #4.				nging obj	ective 3				
SuggestedRemedy							ne 10BASE-T1S PHY with Cl	ause 99 MAC N	lerge in both half-duplex		
Change per commer	nt						o-point modes. 10BASE-T1S PHY with Claus		re in full duploy point to		
Response	Response Status C				mode.		TUDASE-TTS FITT WITH Claus		je in full-duplex point-to-		
ACCEPT.				Y: 11							
				N: 0							
				A: 0	n count:	11					
				Ruun	r count.						
							P15 L50 (before body of draf				
						•	moved after D2.2): This draft				
							of support for 10BASE-T1S h ctives at the March 2022 IEE				

Topic Half Duplex

02.3de Enhancements to MAC Merge and TSSI for Pt-to-Pt SPE 1st Working Group recirculation ballot cc

CI 90	SC 90	P16	L1	# 74	C/ 90	SC 90.1	P16	L 8	# 66			
Thompson, Geoff GraCaSI S.A./Independent					Zimmerman, George CME Consulting/ADI, APL Gp, Cisco, CommScope,							
	ove the permiss	Comment Status R ion and changes for using the				itial technical fe	Comment Status A asibility, compatibility, and bro					
		plex mode. Either TSSI works ting half duplex to P2P makes			These	those envisioned in study group have arisen with the accomodation of half-duplex mode. These were discovered in initial working group ballot and force reconsideration of the 'half duplex' objective. Recommend removing half-duplex text from draft and recommend to						
SuggestedRemedy Remove lines 1 through 31 from the draft.						802.3 to delete the objective.						
		0			Suggestee	dRemedy						
REJ CRG shov Strav I sup ACC REJ	Response Response Status W REJECT. CRG disagrees with commenter. No consensus for change. No problems have been shown with the proposed changes to allow half-duplex support for point to point TSSI. Straw Poll: I support (choose one): ACCEPTING THIS COMMENT (removing all TSSI changes):1 REJECTING THIS COMMENT (leaving TSSI edits as is):6 Room count: 7 + chair (no vote)					Remove all edits to clause 90 from the draft (P 16 entirety) Remove edits to 99.4 and related PICS in 99.5 from the draft, including related PICS (P17 starting at L18, and all of P18) Change edit to 99.1 as follows: Remove strikeout of "full-duplex" on L8-9, Delete New sentence on L11 beginning "It is als applicable to half-duplex point-to-point operation is not specified." so that revised first paragraph of 99.1 as follows (<so> and shown): This clause specifies an optional MAC Merge sublayer <so>for use<so>operating in a station with a pair of full-duplex MACs and a single PHY connected to<so>operating at 100 Mb/s or higher on<so> a point-to-point link. The clause is applicable to full-duplex operation with 10BASE-T1L (Clause 146) and 10BASE- T1S (Clause 147) PHYs and all PHYs 100Mb/s and above. The two MACs are: - a preemptable MAC (pMAC), which carries the preemptable traffic, and - an express MAC (eMAC), which carries the express traffic."</so></so></so></so></so>						
					Accor Respo	EPT IN PRINCIE modated by com onse to Comme						

this comment's text.

Comment 74 proposed removal of TSSI, but was rejected.

Topic Half Duplex

02.3de Enhancements to MAC Merge and TSSI for Pt-to-Pt SPE 1st Working Group recirculation ballot cc

C/ 99	SC 99.1	1	P17	L 8	# 75	C/ 99	SC 9	99.4.6	P17	L 36	# 76
Thompso	n, Geoff		GraCaSI S	.A./Independent		Thompsor	n, Geoff		GraCaSI	S.A./Independent	
Comment Type TR Comment Status A Half Duplex Remove all the half duplex stuff. The only change needed for the existing text is to change the 100 to 10. Half Duplex						Comment Type TR Comment Status A Half Dup Remove all the half duplex stuff. SuggestedRemedy					
SuggestedRemedy Change lines 8 through 14 to read: This clause specifies an optional MAC Merge sublayer for use with a pair of full-duplex MACs and a single PHY operating at 100 Mb/s or higher on a point-to-point link. The two MACs are: Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. (commenters proposed remedy would include ALL 10 Mb/s full duplex PHYs, which is beyond the scope of the PAR. It would also delete wording added to clarify aspects of the					Delete lines 36 – 42 Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Accomodated by comment 79. Resolution to comment 79 is ACCEPT IN PRINCIPLE. Delete lines 19-42 on page 17 (beginning with 99.4 header, and including editorial note) (note, related PICs are deleted by comment 77)						
	entence not nents)	related	d to half-duplex operation	h, and these were s	ubjects of required	Cl 99	SC 9		P18	L	# 77
begin revisi and u This o full-du applio (Clau - a pr	ning "It is al ng first para inderlines re clause speci uplex MACs cable to full- se 147) PH eemptable M	so app graph o elative t ifies an and a duplex Ys and VAC (p	I-duplex" on L8-9, and de licable to half-duplex poi of 99.1 to read as follows o the base standard): optional MAC Merge su single PHY connected to operation with 10BASE- all PHYs 100Mb/s and a MAC), which carries the C), which carries the exp	ht-to-point operation (see comment 66 blayer operating in a point-to-point lin T1L (Clause 146) a bove (See Figure 1 preemptable traffic	h is not specified.", for editing strikeouts a station with a pair of k. The clause is nd 10BASE-T1S -1). The two MACs are:	Suggestee	<i>Type</i> ve PICs d <i>Remed</i> e page 1	ly	GraCaSI Comment Status A e draft added in by half d Response Status C	uplex	Half Duplex
CI 99	SC 99.4	4.5	P17	L 28	# 79						
Thompso	n, Geoff		GraCaSI S	A./Independent							
Comment Remo	t <i>Type</i> TI ove all the h	-	Comment Status A lex stuff.		Half Duplex						
	<i>dRemedy</i> e lines 28 –	35									
		-	Response Status C 2. age 17 (beginning with 99	0.4 header, and incl	uding editorial note)						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Topic

Topic Half Duplex